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Урок на мастер- класс на фестиваль педагогического мастерства по информационно- коммуникационным технологиям

Раздел программы: Моделирование и формализация

Класс: 

11 класс

Предмет: 

Информатика и ИКТ

Используемые учебники и учебные пособия: 

Н.Д.  Угринович "Информатика и ИКТ "

Тип урока: Урок изучения и первичного закрепления новых знаний

Вид урока: комбинированный.

Время проведения урока: один из последних уроков в указанном разделе.

Оборудование:

1.  Заготовка презентации «Геоинформационные модели» (Приложение 1).

2.  Задания для практической работы № 1 «Создание презентации «Геоинформационные модели» (Приложение 2)

3. Задания для практической работы № 2 «Использование геоинформационной модели Google Earth» (Приложение 3)

4. Программа Google_Earth_CZXD, установленная на ПК учащихся

             Проектор, экран .

Программное обеспечение: операционная система Windows, программа создания и демонстрации презентаций Microsoft Power Point, Google Earth, презентация по теме урока Геоинформационные системы.pps, подготовленная учителем.

Цели урока: 

Образовательная - знакомство с новейшим классом информационных систем, освоение приемов поиска и средств навигации геоинформационной системы Google Earth . 

Развивающая – развивать познавательный интерес учащихся, умения применять полученные знания на практике, привить навыки исследовательской работы в группах.

Воспитательная – повысить уровень информационной культуры и социальной адаптации учащихся. 

План урока: 

1. Организационный момент 

2. Формирование новых знаний, умений и навыков

3. Закрепление изученного материала

4. Итог урока

                                                               ХОД УРОКА:

1. Организационный момент

С помощью проектора демонстрируется на экране первый слайд презентации. (Приложение 1) Тема нашего урока “Геоинформационные модели”. Наш век — век информации. ГИС — технология управления ею. Пусть эти слова послужат эпиграфом нашего урока. Озвучить цели и план урока. (слайды 1-2)

2. ФОРМИРОВАНИЕ НОВЫХ ЗНАНИЙ, УМЕНИЙ, НАВЫКОВ:

Самостоятельная практическая работа учащихся в группах (2 человека) по созданию презентации «Геоинформационные модели» (Приложение 2).

Задание заключается в совместном создании презентации «Геоинформационные модели», используя материал лекции. Для каждой группы отведено для заполнения несколько слайдов. Цифра в верхней правой части слайда соответствует номеру группы. Группа заполняет свои слайды теоретическим материалом, используя ссылки, данные в нижней части слайда. Слайд должен содержать краткую теоретическую справку с ответом на вопрос.

Создание презентации происходит по следующему плану:

    * Понятие геоинформационная модель, геоинформационная система (ГИС)

    * Как хранится информация в ГИС

    * Виды ГИС, возможности ГИС, применение ГИС

    * Что такое GPS, где применяется

    * GPS-приёмник (GPS-навигатор), использование карт в GPS-приёмниках

    * Геоинформационная модель Google Earth и ее возможности

По окончании создания презентации, от каждой группы выступает представитель с кратким сообщением, комментирующим информацию на слайде. Демонстрация презентации происходит через проектор.

3. ЗАКРЕПЛЕНИЕ ИЗУЧЕННОГО МАТЕРИАЛА:

Учащиеся в группах по 2 человека изучают возможности приложения Google Earth (Google Планета Земля), используя материал практической работы (Приложение 3), в которой кроме задания приводятся алгоритмы его выполнения. В результате создается отчет в виде презентации. Презентация должна состоять из графических изображений, демонстрирующих результат выполнения задания.

4. ИТОГ УРОКА:

    * демонстрация созданных презентаций

    * обобщение изученного материала

    * выставление оценок.

